

# 永不消逝的“半部电台”

新华社记者 魏玉坤

北京市海淀区复兴路9号，中国人民革命军事博物馆所在地。在土地革命战争馆里，陈列着一部电台。这部电台装在一个木箱里，电台开关和调节旋钮锈迹斑斑，变压器、线圈等零件布满灰尘。别看简陋陈旧，它却是红一方面军的第一部电台，在红军一次次战役中“屡建奇功”，并与党和国家的通信事业和新闻事业密切相关。

1930年12月底，红一方面军歼灭了孤军冒进的国民党军第18师，毙伤俘敌师长张辉瓒以下9000余人。在这一仗中，我们缴获了18师的电台。”新中国成立后曾任南京警备区副司令员的李衍福回忆。其实，这部电台是“半部电台”，发报机已坏，只能收报，不能发报，就像一部电话，只能接听，却打不出去。

1930年以后，随着根据地的建立，红军的作战形式由游击战过渡到以运动战为主。为了组织各地区部队配合行动，及时获取消息至关重要。当时为了得到外面的消息，只能派一些红军战士进入敌占

区打探，但这风险很高，许多战士为此付出生命。

对红军部队来说，这“半部电台”极其珍贵。

“经修复使用后在对敌侦察上发挥了不小作用。”据曾任无线电队队长的王净后来回忆，当时国民党部队每到一处，用电台联络时，都先问对方在何处，以便确定位置，且联络都用明语，这等于不断地向红军报告部队的行动和部署。

几天后，围歼国民党军另一支部队谭道源师时，红军又缴获了一部完好无损的无线电台。至此，红军拥有了一部半电台和一些技术力量。

1931年2月，红一方面军举办了第一期无线电队训练班。不久，上海党中央培养的一批报务员来到江西中央苏区，使苏区无线电技术力量进一步壮大。

不久后，蒋介石向中央苏区发动第二次“围剿”。在这次作战中，红军靠着电台听到了敌军的行动方案。毛泽东、朱德依据情报周密部署，在观音崖、九寸岭布下天罗地网，红军似神兵天降，漫山遍野

杀声震天……捷报频频传来，电台立下了汗马功劳。

中国传媒大学教授张龙介绍，到第三次反“围剿”结束，中央红军的电台数增加到10部。1931年12月，宁都起义的部队带来了8部电台和40多名技术人员，红军无线电通信事业实现了飞跃发展。

1931年11月7日，中华苏维埃第一次全国代表大会在江西瑞金开幕。新华通讯社的前身红色中华通讯社于当天成立，并首次以红色中华通讯社的名义通过红军的无线电台播发新闻。红色电波冲破敌人的层层封锁，传向全中国、传到全世界。

红中社对外播发新闻的呼号是“CSR”（即Chinese Soviet Radio，中华苏维埃无线电台的缩写）。这个呼号一直被沿用20多年。

红军的这些电台使得红中社有了建社的技术保障，打破了国民党对中央革命根据地的新闻封锁，宣告了中国共产党领导下的一个新型的通讯社的诞生。从此，中国共产党及其所代表的中国劳苦大众的声音，

以及改变中国历史进程的伟大革命的消息，通过红中社发出的电波，越过万水千山，传向全中国、全世界。

红军的这“半部电台”一直没被丢弃。它陪着红军战士走完了漫漫长征路，在一次战斗中立下大功。

“它不仅仅是一部电台，也是历史的见证者，更是红军战士艰苦奋斗、不畏牺牲的精神寄托。如今，这部电台已融入历史，但它承载的精神未流逝，在新时代中熠熠生辉。”张龙说。

由“半部电台”起家的人民解放军通信事业，如今已发展成为一支以多种专业部（分）队组成的专业技术兵种，在作战、抢险救灾以及支援国家建设中，出色完成了各项通信保障任务。

时空变幻，精神永恒。穿行在土地革命战争馆内，厚重的历史气息扑面而来，似乎还能听到这部电台的“嘀嗒”声……

## 红色百宝 奋斗百年

数字“100”连接成一个有机整体，展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创立，“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标，两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮，势不可挡，勇往直前。

活动标识可广泛应用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动现场布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

# 中共中央宣传部发布 中国共产党成立100周年庆祝活动标识



图表：中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。新华社发

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成，生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构

成标识基本造型，“1”以100度仰角呈现，寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方，寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行，不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将



3月23日，在江苏油田陈堡采油站，采油机组在工作中（无人机照片）。中国石油化工股份有限公司江苏油田分公司位于江苏省里下河地区。今年1至2月份，公司原油产量同比增加1100吨，利润同比增加4697万元，扭亏为盈，实现生产经营“开门红”。新华社记者 杨磊摄

## 『水乡油田』采油忙

面朝黄土背朝天种了一辈子地，今年，家住宁夏中卫市沙坡头区香山乡兴仁镇拓寨村的刘小平将自家的45亩黑小麦“托管”了。

尽管遭遇连日沙尘和雨雪天气“双暴击”，50岁的刘小平安坐家中，并不担心。“要是自己种，肯定要误了农时，影响春耕。”他说，但今年交给了“田保姆”进行机耕机播，自己省工、省时又省心。

崔建安就是刘小平所说的“田保姆”。崔建安是中卫市宝丰大裕农业科技有限公司总经理，公司主要负责指导农户种植，提供农资等，今年他第一次当“田保姆”，帮农民托管了5100多亩黑小麦，进行全生产环节托管服务，帮农户解决了种植难，也更好把控粮食品质。

“比起教农户种，农机收更科学、更精细，粮食品质更好把控。”崔建安说。今年，他新购了播种机、旋耕机、施肥机、拖拉机、收割机等农具，春耕开始后，他的11个农机手满负荷作业。至今已种了3000多亩，再有一周春耕就结束。

# “田保姆”登场 “老大难”下岗

新华社记者 谢建雯 刘海

旋耕机翻地、播种机播种、施肥机施肥、无人机飞防……有了“田保姆”，田间管理基本不需要人工作业。“机器在前面种，我们跟在后面看，播种不会深浅不一，比自己种得还好。”刘小平说，如果效果好，明年打算多“托管”，自己上了年纪种不动了，种地多也忙不过来。

为加快推进农业现代化进程，2020年中央财政共支出45亿元，在29个省市区开展农业生产托管项目，支持各类社会化服务主体为农户提供从种到管、从技术服务到农资供应等全程“保姆式”服务。据农业农村部测算，算上人工成本，小麦每亩节本增效356元，玉米每亩节本增效388元。

“我们的最终目的就是让农民增收。”沙坡头区农业农村综合建设服务中

心主任李清说，“田保姆”不光实现了农田集约化、精细化、规模化管理与生产，解决了老年人无力耕种等“老大难”问题，还将青壮年从土地解放出来，外出务工增收。

沙坡头区是全国第四批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县，也是宁夏农业生产托管社会化服务的首个试点。去年以来，沙坡头区与第三方合作，引入农业生产社会化服务监管平台，建设农业农村大数据中心，对当地所有社会化服务组织的托管服务进行实时监管和平台各类数据的动态更新。

“我们对托管服务组织和小农户实施签约备案管理，有效破解农机服务市场价格混乱、小农户种地难和政府监管难。服务质量不过关的将被淘汰，淘汰后不能自

主揽包揽生意。”李清说，目前已有44家合作社、家庭农场、社会化服务组织参加遴选，预计今年有800余台机械投入春耕生产。

据沙坡头区农业农村局局长赵峰介绍，去年，各类社会化服务组织主要提供深耕环节服务，共惠及9个乡镇102个村的1.9万户农户；今年，沙坡头区计划投入农业托管服务项目资金689万元，补贴服务组织，减少农户资金投入，服务内容涉及6大类别多个作业环节，计划实施全托管服务作业面积3万亩，菜单式托管服务作业面积10余万亩。

“今年的托管服务涉及优质粮食、瓜果、果业、中草药等。政府补贴服务组织，服务组织让利让小农户，单季作物全环节托管每亩补贴不超过100元，单环节托管每亩补贴不超过市场价的30%。”李清说。

刘小平往年春耕要自己找播种机，一亩地几十元钱。“今年服务省了，统一与收，农民到了农时不像往年那么着急，我现在就等着施肥机来施肥了。”他说。

# 党史学习教育官网正式上线

新华社北京3月24日电 由党史学习教育领导小组办公室指导，人民网·中国共产党新闻网承办的党史学习教育官网（http://dangshi.people.cn/）近日正式上线，官方微信公众号“党史学习教育”也同步推出。

党史学习教育官网、官方微信公众账号聚焦党中央关于开展党史学习教育的重要精神和决策部署，展现党史学习教育进展情况和典型经验，及时反映党史学习教育的成效反响和感人故事，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史学习教育官网设置“权威发布”“互动交流”“党史资料”等20余个栏目，集部署、学习、互动、服务等功能于一体。官网开设“我为群众办实事”实践活动等栏目，大力宣传各地各部门各单位为群众办实事解难题的有力举措。特别推出的融媒专区还将重点展示各类特色鲜明、形式多样的党史学习教育融媒体产品，服务广大党员干部群众特别是青年群体学习党的历史、传承红色基因。

官方微信公众账号着力打造随时、随地学习的移动平台，成为广大党员干部群众及时了解学习教育动态、党史权威资料查询、有效互动交流的好帮手。

# 湖南编制农民工重点服务事项办理指引

新华社长沙3月24日电（记者 谢樱）农民工子女入学怎么办？职业技能培训如何申请？欠薪如何维护权益？记者24日从湖南省人社厅获悉，湖南省就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组根据农民工关心的公共服务事项需求，编制了《农民工重点服务事项办理指引》，让农民工更好地享受基本公共服务。

指引内容涵盖17个部分，包括居住证办理、户口迁入城镇登记办理、子女入学办理、企业职工养老保险办理、创业担保贷款办理、医疗保险转移接续手续办理、失业一次性生活补助办理、欠薪权益维护服务指引、法律援助服务指引等。

记者看到，针对每个热点，指引详细标明了办理条件、需要的材料、办理地点和咨询方式，全流程办理流程、环节一目了然。

目前，湖南各市州农民工工作领导小组办公室、省直各成员单位正结合实际，通过多种渠道及时主动公开指引，引导广大农民工顺畅、便捷办理公共服务事项，切实提高农民工的获得感、幸福感、安全感。

# 江苏出台多项举措 方便企业注销

新华社南京3月24日电（记者 郑生竹）为完善市场退出机制，提高市场主体退出效率，江苏省市场监督管理局近日出台多项举措，推进企业注销便利化。

在原来有限责任公司、非公司企业法人、个人独资企业、合伙企业、农民专业合作社等适用简易注销的基础上，进一步拓宽企业简易注销登记适用范围，对领取营业执照后未开展经营活动、申请注销登记前未发生债权债务或已将债权债务清算完结的非上市股份有限公司、各类市场主体分支机构，适用企业简易注销登记程序。

将企业简易注销登记公告时间由45日压缩为20日，公告期届满后30日内，企业应当向登记机关申请注销登记。人民法院裁定强制清算终结或裁定宣告破产的，有关企业可持人民法院终结清算程序的裁定或终结破产程序的裁定，直接向登记机关申请办理简易注销登记，无须经过公告程序。

企业申请简易注销登记，只需提交“三书一照”，即注销申请书、授权委托书、股东承诺书、营业执照，分支机构简易注销只需提交“两书一照”，即注销申请书、授权委托书、营业执照。

对不符合条件但终止简易注销的，可在符合条件后再次申请简易注销；对文字填写不规范的，可进行补正和说明；对相关部门提出注销异议的，可在解除异议后申请简易注销。

# 安徽成立水上搜救基地

新华社合肥3月24日电（记者 陈诺）无人机高空盘旋点亮搜救“天眼”，水上救生机器人乘风破浪赶到溺水者身边，“蛙人”全副武装潜入水底寻踪、打捞，陆地上一只只搜救犬如离弦之箭冲向人员落水位置，为生命抢时间……在23日挂牌成立的安徽省水上搜救基地里，一支“如蛟龙”的水上救援队伍携带“黑科技”亮相，未来将助力合肥乃至全省的水域安全。

据介绍，安徽省水上搜救基地是经安徽省应急管理厅批准，依托合肥市水上应急救援队组建而成，下设蛙人、无人机、绳索、保障和搜救犬5个中队，共有专业化队员40人，24小时全天候值班备勤。

基地内已列装警用无人巡逻船、水上高速摩托艇、水陆两栖艇等各类船艇，并配备无人机、水下机器人和水上水下“四栖”。记者在基地现场看到一款智能动力救生圈，区别于一般救生圈的圆形设计，它形似游泳时的浮板，自带动力与导航系统，一旦发现有人落水，可岸边抛投，通过遥控驶向落水者位置，极大提高了救援速度。

安徽省水域面积广阔，河流湖泊众多。“过去缺乏水域救援专业力量，一旦发生涉水突发事件，有时束手无策。”合肥市公安局水上分局局长、合肥市水上应急救援队队长王旭告诉记者，2016年3月23日，当地成立水上应急救援队，肩负起全市开放性水域的应急救援、水上巡航等职责，截至目前，已处理水上险情200余起，成功救生20余人。2020年夏天，这支队伍闻“汛”而动，奋战在抗洪抢险第一线，解救被困群众400余人，排查各类安全隐患、封堵管涌上百次。

“最好的救生在于防范。”从事多年水上救援工作的合肥市水上应急救援队副政委李敬勇说，自成立以来，救援队紧盯重点群体、重点时段、重点水域，开展防溺水宣传工作，筑牢青少年安全防线，2020年共宣讲133场次，吸引线上线下近10万名师生参与学习。

## 通告

本公司开发的紫御府小区19#楼三层3002号商铺，我公司作为自留房保留不对外出售，特此通告。  
安徽升阳置业有限公司

## 公告

根据六安市住房和城乡建设局六建房函【2020】95号文件精神，“因受新冠肺炎疫情影响，造成房地产开发公司不能如期竣工验收和交付，属于不可抗力，交付期限相应顺延”，顺延时间计算从2020年1月24日至2020年3月2日，共计38天。由此，我公司开发建设的东都绿洲项目竣工交付日期顺延至2021年5月8日。给各位业主带来不便之处，敬请谅解。  
特此公告  
六安东都建设投资管理有限公司

## 通告

位于六安市梅山新村2号楼3单元205室的房屋（建筑面积41.93平方米），该房所处地块已列入金安区危旧房改造还建项目，经多方查找，至今无法与该房

## 通告

渡槽安置小区二期住宅房选房时间定于2021年3月28日启动。现正式发布选房公告，请涉及的广大回迁安置户，接到电话通知后携带搬证(确权证)、身份证、等相关资料，到指定的地址进行选房，过渡期限截止时间2021年4月30日。  
特此通告  
六安市裕安区土地和房屋征收管理处